
Perusraportti

Kysely luottamushenkilöille
Vastaajien kokonaismäärä: 60

Avovastauksista on oheiseen raporttiin tehty tiivistykset, joihin on nostettu keskeisiä esille nousseita ja useita mainintoja saaneita asioita.



1. Ikä

Vastaajien määrä: 60
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2. Sukupuoli

Vastaajien määrä: 59
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3. Piiri- tai liittoyhdistys, johon kuulut

Vastaajien määrä: 60, valittujen vastausten lukumäärä: 67
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4. Asuinmaakunta

Vastaajien määrä: 60
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5. Asema luottamusjohdossa

Vastaajien määrä: 60
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6. Minulle on selkeää, ketkä ovat vastuussa Liiton toiminnasta

Vastaajien määrä: 60
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7. Hallinto ja päätöksenteko on avointa

Vastaajien määrä: 60
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8. Olen tyytyväinen Liiton puheenjohtajiston toimintaan

Vastaajien määrä: 60
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9. Olen tyytyväinen liittokokouksissa tapahtuvaan päätöksentekoon

Vastaajien määrä: 60
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10. Olen tyytyväinen liittovaltuuston toimintaan

Vastaajien määrä: 60
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11. Olen tyytyväinen liittohallituksen toimintaan

Vastaajien määrä: 60
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12. Olen tyytyväinen liiton toimiston toimintaan

Vastaajien määrä: 60
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13. Koen, että kentän ääni kuuluu riittävästi Liiton päätöksenteossa

Vastaajien määrä: 60
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Onko nykyinen päätöksenteon rakenne (liittokokous –
liittovaltuusto – liittohallitus) toimiva vai tulisiko sitä 

kehittää jotenkin?

• Osa vastaajista näkee nykyisen rakenteen 
toimivaksi

• Osalle vastaajista rakenne on osin epäselvä

• Osa vastaajista pohtii, että voisiko rakennetta 
keventää tai muuttaa, esim.
– Hallituksen ja valtuuston koon pienentäminen

– Liittokokoukset useammin

– Hallituksen ja valtuuston jäsenistön roolin 
korostaminen ja avoimuuden lisääminen



Avoin palaute liittyen päätöksentekoon 

• Avoimissa vastauksissa nousi mm. 
seuraavanlaisia mainintoja

– Toiveena saada nuorempia ikäpolvia lisää 
päätöksentekoon

– Tulevan vuoden suunnitelmat pitäisi saada hyvissä 
ajoin seurojen tietoon, että ne ehditään ottaa 
huomioon (esim. vuoden teema ja vuoden ruoka)

– Avoimuuden parantaminen mm. liiton 
toimielinten kokousten ja talouden osalta



14. Olen tyytyväinen Liiton talouden hoitoon

Vastaajien määrä: 60
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15. Mihin Liiton tulisi jatkossa kiinnittää erityistä huomiota taloudenhoidon ja varainhankinnan suhteen (voit valita useita)

Vastaajien määrä: 57, valittujen vastausten lukumäärä: 146
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Edellisen kysymyksen kohtaa ”Muu, 
mikä?” annetut vastaukset

• EU- hankkeet, pohjoismainen yhteistyö

• Verkkokauppa ja sen tuotteet

• Jäsenmaksut

• Yhteistyökumppanit

• Vapaaehtoisten henkilöiden työpanos/ 
talkootyö



Avoin palaute liittyen talouteen

• Jäsenmaksun toivotaan pysyvän nykyisellään.
• Jäsenmäärän ja sitä kautta jäsenmaksutulojen 

vähenemisestä ollaan huolissaan. Toivotaan 
panostusta jäsenhankintaan.

• Jossain vastauksissa Liitolta toivotaan maksutonta 
toimintaa, kun taas joissakin nähdään, että 
tilaisuuksista tulisi saada nykyistä enemmän 
tuloja Liitolle.

• Muutama vastaaja on huolissaan Karjalatalon 
tulevasta remontista ja sen aiheuttamista 
talousvaikutuksista.



Onko nykyinen rakenne (jäsen – jäsenseurat – piiri- ja 
liittoyhdistykset – Liitto) mielestäsi toimiva vai tulisiko 

sitä kehittää jotenkin?

• Osa vastaajista näkee, että piiri- ja 
liittoyhdistysten asemaa tulisi tarkastella. 
Vastauksissa mm. seuraavanlaisia mainintoja
– Piirien määrän vähentäminen

– Suku- ja pitäjäyhdistysten liittojen yhdistämien

– Piiri- ja liittoyhdistysten edustajien määrää 
hallinnossa tulisi tasapuolistaa

– Jäsenseurat suoraan Liiton alaisuuteen

• Osa näkee nykyisen rakenteen toimivana



Millaista tukea Liiton tulisi antaa 
erityisesti jäsenseuroille?

• Vinkkejä toiminnan uudistamiseen ja 
piristämiseen

• Koulutusta (mm. järjestö- ja digikoulutusta)

• Ideoita jäsenhankintaan

• Liiton toimihenkilöitä ja muita luennoitsijoita
seurojen tilaisuuksiin

• Osa vastaajista kokee keskitetyn 
jäsenmaksulaskutuksen ja Liiton tarjoamat 
verkkosivut hyvänä tukena



Millaista tukea Liiton tulisi antaa 
erityisesti piireille ja liittoyhdistyksille?

• Opastusta ja neuvontaa toimintaan liittyen

• Liiton toimihenkilöiden ja puheenjohtajiston
vierailua piireissä toivotaan

• Enemmän tapahtumia myös maakuntiin



Avoin palaute liittyen rakenteisiin ja 
tukeen

• Nuorten saaminen mukaan toimintaan 
koetaan kohtalonkysymykseksi

• Etäosallistumisen edistäminen

• Järjestön rakenteiden uudistamista toivotaan

• Liittohallitus ja –valtuusto koetaan etäisiksi



16. Toivoisin Liiton panostavan jatkossa erityisesti (voit valita useita)

Vastaajien määrä: 59, valittujen vastausten lukumäärä: 191
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Onko Liiton toiminta mielestäsi riittävän 
aktiivista suhteessa resursseihin?

• Lähes kaikki kysymykseen vastanneet ovat sitä 
mieltä, että toiminta on riittävän aktiivista 
suhteessa resursseihin.

• Lisäksi seuraavanlaisia mainintoja
– Resursseja säästetty minimiin, mikä ei mahdollista 

riittävää toimintaa
– Nykyisillä resursseilla vaikea saada näkyvyyttä

yhteiskunnassa
– Liikaa yritystä tehdä montaa asiaa yhtä aikaa, liikaa 

rönsyilevyyttä
– Ulkopuolisen osaamisen ja yhteistyökumppaneiden 

hyödyntämistä tulisi pohtia



Mitkä ovat mielestäsi Liiton vahvuudet 
tällä hetkellä?

• Liiton johto ja toimiston henkilökunta

• Brändi on selkeä, vahva ja vetoava

• Pyrkimykset karjalaisen identiteetin 
säilyttämiseen ja vahvistamiseen

• Valtakunnallinen toimija ja kattava jäsenverkosto

• Näkyvyys, tunnettuus, luotettavuus

• Kyky ja halu kehittyä

• Perinteet

• Jäsenlehti Karjalan Kunnaat



Mitkä ovat mielestäsi Liiton heikkoudet 
tällä hetkellä?

• Ikärakenne

• Helsinki-keskeisyys

• Jäsenhankinnan ja –pidon haasteet

• Näkyvyydessä parantamisen varaa

• Talous

• Liian vähän henkilökuntaa

• Pitäisi olla enemmän rohkeutta uudistua



Mikä Liiton toiminnassa on turhaa tai 
päällekkäistä, jos Liitto voisi luopua?

• Piiriorganisaatio

• Tulisi keskittyä laajempiin toimintoihin ja 
tapahtumiin



Millaisena näet Liiton roolin 
tulevaisuudessa?

• Nuoret potentiaaliset jäsenet tulisi nostaa 
toiminnan keskiöön ja jäsenmäärän lasku tulisi 
saada pysähtymään.

• Liiton tulee olla tulevaisuudessa näkyvä
yhteiskunnallinen tekijä, joka tuottaa yleisesti
kiinnostavia tapahtumia ja sisältöjä.

• Liiton pitää muuttua ja tuoda uusia ideoita
toimintaan.

• Osa näkee, että valtakunnallista toimijaa tarvitaan 
edelleen tulevaisuudessa. Osa uskoo, että Liiton 
rooli pienenee tulevaisuudessa.



Mihin teemoihin Liiton tulisi ottaa 
kantaa strategiassaan?

• Runsaasti mainintoja eri teemoista, kuten
– Juuret ja identiteetti
– Jäsenhuolto
– Karjalan kieli ja murteet
– Ruokaperinne
– Musiikki
– Tulevaisuus ja selviytyminen
– Historia ja muistot
– Evakkouden merkitys uusille sukupolville
– Toimenpiteet Venäjä-yhteistyön ja kotiseutumatkailun 

loppumisen vuoksi
– Karjalaisen kulttuurin säilyttäminen ja ylläpitäminen
– Verkkoarkistohankkeet, museotoiminta ja seuratason historiikit



Mitkä ovat tärkeimmät muutokset, joita 
Liiton tulee tehdä tulevaisuudessa?

• Jäsenhankintaan panostaminen eri keinoin

• Digitaalisten välineiden ja sisältöjen
osaaminen

• Näkyvyyden lisääminen

• Järjestöorganisaation uudistaminen

• Vakaan talouden varmistaminen


